

Indonésie – Jakarta – 5. 9. 2024, 9.00

Mezináboženské setkání

Mešita Istiqlal

Společné prohlášení z Istiqlalu 2024: Podpora náboženské harmonie v zájmu lidstva

Původní text

Jak je zřejmé z událostí posledních desetiletí, náš svět zjevně stojí před dvěma vážnými krizemi: odlidštěním a změnou klimatu.

1. Celosvětový fenomén odlidštění se vyznačuje zejména šířícím se násilím a konflikty, které si často vyžádají alarmující počet obětí. Zvláště znepokojující je skutečnost, že za nástroj působící utrpení mnoha lidem, a zejména ženám, dětem a starým lidem, se v tomto ohledu často využívá náboženství. K jeho úlohám by ale naopak měla patřit podpora a ochrana důstojnosti každého lidského života.

2. Lidmi vedené vykořisťování stvoření, našeho společného domova, přispívá ke klimatické změně, která působí nejrůznější ničivé důsledky, jako jsou přírodní katastrofy, globální oteplování a nepředvídatelné výkyvy počasí. Tato pokračující environmentální krize se stala překážkou harmonického soužití národů.

V reakci na tyto dvě krize, každý z nás pod vedením nauky svého náboženství a v úctě k přínosu indonéského filozofického principu „Pancasila“, vyzýváme společně s ostatními zde přítomnými náboženskými představiteli k těmto krokům:

i.

Účinně se mají prosazovat hodnoty, které naše náboženské tradice sdílejí, aby bylo možné porazit kulturu násilí a lhostejnosti postihující náš svět. Náboženské hodnoty by totiž měly směřovat k podpoře prostředí kultury úcty, důstojnosti, soucitu, smíření a bratrské solidarity, aby tak bylo možné překonat odlidštění i ničení životního prostředí.

ii.

Zejména náboženští představitelé, inspirováni svými duchovními narativy a tradicemi, by měli při reakcích na výše uvedené krize spolupracovat, pojmenovávat jejich příčiny a přijímat náležitá opatření.

iii.

Vzhledem k tomu, že existuje jediná celosvětová lidská rodina, měl by se za účinný nástroj řešení místních, regionálních a mezinárodních konfliktů, zejména těch, které rozdmýchává zneužívání náboženství, uznat mezináboženský dialog. Naše náboženská víra a její rituály mají navíc zvláštní schopnost promlouvat k lidskému srdci, a tak podporovat hlubší úctu k lidské důstojnosti.

iv.

Uznáváme, že k tomu, abychom se stali skutečnými Božími služebníky a strážci stvoření, je nepostradatelné také zdravé, pokojné a harmonické životní prostředí, a upřímně proto vyzýváme všechny lidi dobré vůle, aby podnikli rozhodné kroky vedoucí k zachování celistvosti přírodního prostředí a jeho zdrojů, neboť jsme je zdědili po minulých generacích a doufáme, že je zase předáme svým dětem a vnukům.

